

我市蔬菜基地今年扩了 2.12 万亩

今年至 2015 年,完成 6 万亩蔬菜基地建设任务,使市民人均年蔬菜拥有量接近或达到 190 公斤的国家标准

□见习记者 李东慧 实习生 王明利

昨日,记者从市蔬菜办公室获悉,今年我市计划新增 2 万亩蔬菜基地的任务已全部完成,蔬菜种植面积的增加,将有效降低我市蔬菜价格,减低蔬菜供应对外依存度,保障市民的“菜篮子”。

今年新增 2.12 万亩菜田,改造 5000 亩

市蔬菜办副主任海成乐昨天在接受记者采访时说,由于我市季节性蔬菜种植面积较大,常年均衡生产面积小,外加近年来城市建设步伐加快导致近郊蔬菜种植面积减少,使得蔬菜供需矛盾日益突出,本地蔬菜市场供应量严重不足。

海成乐介绍,2008 年至今,我市市供蔬菜生产基地面积增长一倍,达 5 万余亩,为我市蔬菜市场供应起到了较好的补充作用。

今年全市计划新发展蔬菜生

产基地 2 万亩,新建日光温室 1000 座、塑料大棚 1000 个。

截至本月中旬,该任务已经超额完成。今年,我市一共新发展蔬菜生产基地 2.12 万亩,改造老蔬菜基地 5000 亩,修复改造老日光温室 86 座、塑料大棚 400 个。

具体来说,今年各地新发展菜田面积为:宜阳县 3500 亩,伊川县 2700 亩、孟津县 8400 亩、汝阳县 2500 亩、洛龙区 1100 亩、偃师市 500 亩、吉利区 500 亩、嵩县 300 亩、高新区 300 亩、西工区 200 亩;各地改造老菜田面积为:洛龙区 3500 亩、偃师市 500 亩、吉利区 500 亩、瀍河回族区 500 亩。

建起菜园修好路,雨雪天菜也能运出来

遇到恶劣天气,蔬菜价格必然上涨。为什么?

“交通运输保障能力有限。雨雪天,蔬菜基地外运通道不畅,

直接影响蔬菜供应。”海成乐表示,之前我市对蔬菜基地的基础交通建设投入不足,欠账较多。

今年我市在 2 万亩蔬菜基地建设中,共兴修了 36000 多米水泥或沥青路;在改造老蔬菜基地时,对 2800 多米土路进行了路面硬化。

至 2015 年,每年都要新增 1 万亩菜田

按照“五带二十区”蔬菜生产规划,我市将在孟津县、洛龙区、宜阳县、伊川县、偃师市、汝阳县等重点区域继续加快蔬菜基地建设。

海成乐表示,我市每年新发展 1 万亩蔬菜基地,按每亩产菜 4 吨计算,每年可新增蔬菜 4 万吨。按照这个发展速度,从 2010 年到 2015 年,可完成 6 万亩蔬菜基地建设任务,我市本地蔬菜的市场占有率有望提高到 40% 至 50%,市民人均年蔬菜拥有量可接近或达到 190 公斤的国家标准。

能省一点是一点 花盆种菜省钱又放心



(资料图片)

□见习记者 高亚恒

菜价高,买菜买得心疼。咋办? 咱自己种!

家住道北的市民张女士就是一个“花盆菜农”,她在花盆里种了蒜苗、香菜,每天忙得不亦乐乎。“省钱不说,咱自己种的菜可是真正的绿色蔬菜,吃着放心。”她说。

在寒冷的冬日,可以把哪些菜种在花盆里?怎么种?带着这些问题,昨日上午,记者咨询了河南科技大学林学院副教授林少先。

这些叶子菜,冬天可以在家种

林少先说,不同种类的蔬菜对光照、温度、湿度和培养基质的要求不同。如果家里有暖气,室温可达到十几摄氏度,比较适宜蔬菜生长,小青菜、生菜、茼蒿、大白菜苗等叶子菜都可以在暖气房里种植。香菜、菠菜、蒜苗等蔬菜比较耐寒,能在 4℃ 至 5℃ 的温度下生长,无暖气的家庭可以种这些菜。

种植对象:小青菜、生菜、茼蒿、大白菜苗、香菜、菠菜、蒜苗等。
所需工具:高度在 10 厘米以上的花盆或者育苗盘(底部必须有孔)、土壤、蔬菜种子或大蒜。

具体做法:将土壤装进花盆中,然后把蔬菜种子撒在土上,发现表层土壤水分不足时浇水。撒下种子后 20 天左右,就可采摘蔬菜了。

注意事项:培植蒜苗时,将蒜瓣根向下、头向

上插入土壤。
蔬菜生长需要光照,将花盆放在阳光能照射到的地方。

每次浇水需浇透,在暖气房里种菜可增加浇水次数,种菜用的花盆较高可减少浇水次数。

就叶子菜来说,在能够正常生长的前提下,种得越密,蔬菜口感越好,所以撒种时可撒得稍密集一些。

前茬和后茬要种不同种类的蔬菜,这样做可降低病虫害和营养不良等情况发生的概率。

沙子、废报纸、旧海绵上能种芽苗菜

林少先说,沙子、废旧报纸、旧棉布等也可做为基质来种菜。

种植对象:萝卜芽苗菜、豌豆芽苗菜、苜蓿芽、荞麦芽等。

所需工具:高度在 7 厘米以上且底部有孔的容器,沙子或废旧报纸等能吸水的基质、蔬菜种子。

具体做法:将种子放在水里泡 12 个小时左右;将沙子、废旧报纸、旧棉布等基质放在容器里,并注水至水浸满基质。将已泡胀的种子撒在基质上,将基质放在避光或者弱光的地方。每天都要向基质上喷水 3 次至 4 次,保持基质湿润。大约一个星期之后芽苗会长成,此时可采摘。

注意事项
各家室内温度、湿度有差异,根据具体情况增加或减少喷水次数。

芽苗菜种类不同,可采摘的次数也不同:萝卜芽苗菜只可采摘 1 次,豌豆芽苗菜可采摘 2 次至 3 次。

本地菜增量上市 13 种蔬菜价格回落

“国 16 条”出台控物价,菜价有望平稳

□记者 王蕾

受本地菜大量上市、国家物价调控政策出台等因素影响,我市市场上的土豆、白萝卜、冬瓜、圆白菜、芹菜、黄瓜、豆角、生姜等 13 种蔬菜的价格出现不同幅度下跌。市商务局监测数据显示,上周市场上 18 种蔬菜的平均批发价为每千克 2.74 元,与前一周相比下跌 10.76%。

“圆白菜便宜了,每斤九毛。”昨日上午,在周公路农贸市场内,商户刘先生在大声招揽顾客。他说,前段时间圆白菜每斤卖 1.2 元,这几天批发价降了,想趁机多

出点儿货。商户郭女士说,前段时间市场上销售的圆白菜大多来自山东、河北等地,零售价比去年同期高 1 倍。近几天,本地圆白菜大量上市,拉低了市场上圆白菜的价格。

市商务局监测数据显示,13 种降价蔬菜中,生姜价格降幅最大,达 33.33%。从事生姜批发生意多年的商户杨先生说,目前生姜库存量、上市量都很充足,前段时间居高不下的生姜价格抑制了市民的消费需求,生姜市场如今是有价无市。与 11 月上旬时相比,生姜零售价已从每斤 6.5 元降

至每斤 4 元,批发价已从每斤 4.6 元降至每斤 3 元,生姜的高价时代应是一去不复返了。

市商务部门相关负责人说,国务院刚出台了稳定物价的 16 项调控政策,其影响力会逐渐显现。

我市市场上 70% 左右的蔬菜从山东、四川、河北等地引进。近期,这些地方已开始打击囤积农副产品、哄抬价格行为。另外,按照国务院调控政策的要求,自 2010 年 12 月 1 日起,所有收费公路对整车合法装载鲜活农产品的车辆免收通行费,批发商运菜来洛的成本将因此得以降低。

新华社全国农副产品价格监测显示 近日国内菜价以降为主

□据 新华社

新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测显示,与前一

日相比,11 月 22 日,蔬菜价格以降为主。
监测的 21 种蔬菜中有 4 种价格上涨,4 种价格持平,13 种价格下降:土豆、洋葱、豇豆、苦瓜价格涨幅在 1.0% 以内;大白菜、油

菜、圆白菜、胡萝卜价格持平;芹菜、菠菜、生菜、西红柿、四季豆、黄瓜、茄子、菜椒、白萝卜、尖椒、大葱、大蒜、生姜价格降幅在 0.1% 至 2.0%。

洛阳市商预字第 Y08-015 号 本广告电子版见洛阳网 www.lyd.com.cn

☑诚聘优秀售楼员

帝都国际城 DIDU GRAND TOWN

I/II 期现房珍藏版 } 特惠热销!
III 期观景名邸 }

→ 94m²、103m²、127m²、134m²、140m²……

◎贵宾邀约电话: 62699991/65236666 ◎销售中心地址: 九都路与珠江路交会处东行 20 米路南 ◎开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司